3bezga 4.1.75

товки. Здесь различные стенды, уголок боевой славы. Кто эти гепосвященные Вооруженным Силам СССР, учебное оружие, противогазы, дозиметрические приборы. На видном месте текст военной годняшние девяти- и десятиклассники перед развернутым знаменем произнесут знакомые и значительные слова: «...Торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным...», произнесут клятву верности Родине.

Необходимые воину качества воспитываются уже эдесь, в школе и, в частности, в этом классе. Уроки военной подготовки в Екатериновской средней школе ведет Аверьянович Иванов Василий Учитель с еще довоенным стажем, он прошел всю Великую Отечественную, вернулся с боевыми наградами. Он из своих учеников готовит умелых воинов. Не случайно из частей, где служат выпускники ніколы, приходят похвальные отзывы.

Военно-патриотическое воспитание в школе не ограничивается занятиями по военной подготовке. В нем много сторон. Остановлюсь на одной из них - воспитании любви к родному селу, с чего, собственно, и начинается любовь к Родине.

кой Отечественной войны, одно- смерть настигла в августе 1943 В 1943 году им, как и их погиб-

1/ ЛАСС, где протодя уроки териалы собраны в альбом и ско- воспитываться новые юные поко- мяти другей восемнадцатилетиям. начальной военной подго- ро будут переданы в школьный ления. рои, живые и погибшие в боях за даление города и села? Передо леко от родных мест, такие же Сергеевича Асриянца. мной альбом с фотографиями, с солдаты, призванные из разных А вот в центре снимка у пакраткими биографическими справ- концов страны, защищали их се- мятника погибшим Байрамгуль присяги. Пройдет год-два, и се- ками о них. О каждом можно на- ло. писать повесть.

В начале 1973 года С одного из довоенных снимков клуба «Поиск» поставили перед ля из Туркмении. глядит энергичная девушка. Это собой задачу - разыскать род-

Из далекой Ферганы приехала D ТЕ ДІШ, когда солдаты из семья Асриянц. Здесь захоронен Екатериновки воевали да- прах их мужа и брата Сергея

> Редженова, жена убитого здесь члены осколком вражеской бомбы учите-

> > Всех, кто приехал сюда, связывают с селом неразрывные узы родства, скрепленные кровью.

А в прошлом году в День Победы в школу по приглашению кружковцев приехали ветераны войны Петр Петрович Бунчуков и Иван Иванович Галич. С каким увлечением слушали ребята рассказ бывших воинов, которым пришлось выбивать врага из здания теперешней школы. Разве не интересно было, например, услышать о схватке, которая проходила там, где сидят сейчас за партами ученики восьмого «а»?

В школу приходят письма с просьбами разыскать следы пропавших без вести. Недавно получили одно из Днепропетровской области, от семьи Емец. Ребята связались с Государственным архивом министерства СССР. Им сообщили, где и когда Г. Л. Емец был тяжело ранен, в каком госпитале лечился. Следопыты уверены, что поиски увенчаются успехом.

Ближайшая задача членов клуба «Поиск» — организация музея боевой славы. Имена героов не будут забыты - в этом смысл деятельности клуба «Поиск».

Любовь к Родине... Она начи-А. СОЛОВЬЕВ.

## К 30-летию Великой Победы

## NHTRMA

Евдокия Ильинична Штода. В ственников погибших, а также ос-1941 году ушла на фронт мед- тавшихся в живых участников босестрой. Скольким раненым бой- ев за Екатериновку. Уже за негоду под Сталинградом сама по- установить связь со многими. лучила тяжелое ранение. До по- Итог работы кружковцев был наследнего времени работала в мест- глядно представлен в день праздной больнице, сейчас на заслу- 'нования тридцатилетия освобожнична, как и многие ветераны, она. Ребята бережно хранят альчастый гость школьников.

кого мы видим на снимках, не прибывших к могилам сыновей. ТРИ года назад энтузнасты них бывший председатель колхоза каждым из снимков связаны дороиз учеников, которых ор- имени 17 партсъезда Савелий гие сердцу воспоминания. Вот стоганизовала учительница Тачара Филиппович Тихенко. Он погиб ят, скорбно опустив головы, у Аркадьевна Сафонова, начали по- в марте сорок второго. Гвардии могилы друга Петр Михайлович графии погибших. Теперь все ма- сельчан. На их примере будут щий здесь так и останется в па- никах.

цам спасла она жизнь! Но в 1942 сколько первых месяцев удалось женном отдыхе. Евдокия Ильи- дения Матвеево-Курганского райбом со снимками, где запечатле-К сожалению, многие из тех, ны волнующие моменты встречи вернулись с поля брани. Среди мужей, братьев, товарищей. С иски материалов о героях Вели- рядового Петра Андреевича Львова Скороход и Петр Фомич Лысенко. сельчанах. Они были в военкома- года. Эти и многие другие герои, шему товарищу Ване Данильчен- нается с любви к родному селу, те, приходили домой к ветеранам благодаря работе следонытов, на- ко, было всего по 18 лет. Теперь с уважительного отношения к его войны, беседовали, искали фото- всегда останутся в намяти одно- им скоро по пятьдесят, а лежа- прошлому, к памяти о его защит-